COMUNICACIÓN VOLUNTAD ADELANTO JUBILACIÓN POLICÍA LOCAL RD1449/18

COMUNICACIÓN VOLUNTAD DE ACOGERSE A LA MODALIDAD DE ADELANTO EDAD DE JUBILACIÓN DISPUESTA EN EL REAL DECRETO 1449/18 DE 14 DE DICIEMBRE, POR EL QUE SE ESTABLECE EL COEFICIENTE REDUCTOR DE LA EDAD DE JUBILACIÓN EN FAVOR DE LOS POLICÍAS LOCALES AL SERVICIO DE LAS ENTIDADES QUE INTEGRAN LA ADMINISTRACIÓN LOCAL. https://www.boe.es/buscar/pdf/2018/BOE-A-2018-17135-consolidado.pdf
D./Dña. Haga clic aquí para escribir texto., con DNI Haga clic aquí para escribir texto., nacido/a el día Haga clic aquí para escribir una fecha. , funcionario/a de carrera en el Cuerpo de POLICÍA LOCAL en este Ayuntamiento con número de agente Haga clic aquí para escribir texto., con domicilio a efectos de notificaciones en Haga clic aquí para escribir texto. de Haga clic aquí para escribir texto. C.P. Haga clic aquí para escribir texto., telf. Haga clic aquí para escribir texto. y email Haga clic aquí para escribir texto. EXPONE:
En virtud de lo dispuesto en la Disposición Transitoria Segunda del Real Decreto 1449/2018 publicado en el BOE 15 de diciembre de 2018, a fin de cumplir con lo establecido en el mismo, comunico MI VOLUNTAD de acogerme el presente año 20Haga clic aquí para escribir texto.  a la modalidad recogida en dicho texto legal ya que reúno los requisitos exigidos en el mismo, con fecha de efecto Haga clic aquí para escribir una fecha.  (cada un@ poner su fecha de jubilación).
SOLICITO:
Que habiendo comunicado mi voluntad de adelanto de la jubilación en base a la normativa legalmente establecida, se lleven a cabo los actos administrativos que correspondan con la fecha de efecto expuesta en el presente escrito.
En Haga clic aquí para escribir texto. a Haga clic aquí para escribir una fecha..

F I R M A

Fdo.  Haga clic aquí para escribir texto.
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